

16—20 лѣтнихъ мужчинъ, а въ 15—16 лѣтъ въ Цайдамъ, по признанію монголовъ, уже нѣть ни одной дѣвушки-дѣвственницы. Родители положительно не обращаютъ вниманія на это и дѣлаютъ видъ, что не замѣчаютъ какъ ихъ 13—15-ти лѣтняя дочь не особенно осторожно приводить ночью къ себѣ своего поклонника. По этому, случай рожденія дѣтей у дѣвочекъ довольно не рѣдки и родители такой дочери, обыкновенно безъ всякихъ упрековъ и наказаній, принимаютъ ребенка и воспитываютъ его у себя.

Несомнѣнно, что дѣти не усваиваютъ отъ родителей и сосѣдей взглядовъ о необходимости половыхъ воздержаній, такъ какъ послѣдніе нисколько не скрываютъ отъ дѣтей своихъ любовныхъ похожденій. Особенно же растлѣвающимъ образомъ на молодыхъ дѣвушекъ и даже дѣвочекъ вліяютъ проѣзжіе тибетцы-торговцы и богомольцы-монголы. Говорятъ, впрочемъ, что среди монголовъ-мужчинъ встрѣчаются иногда люди, которые всегда остаются вѣрными своимъ женамъ, какъ есть и жены вѣрныя своимъ мужьямъ, но это бываетъ довольно рѣдко. Обыкновенно же замужняя женщина имѣеть по нѣсколько друзей или поклонниковъ, что не остается секретомъ для мужа, который не обращаетъ вниманія на невѣрность жены.

На возрастъ мужчины женщины не смотрять и имѣютъ „друзей“ 30—40 лѣтняго, а въ то же время и 16-ти лѣтняго возраста. Точно также и мужчины любятся одновременно и съ сорока-лѣтней женщиной и съ 14—15-ти лѣтней дѣвушкой. Недавно изъ одного хошуна бѣжала неизвѣстно куда интересная пара: женщина 48 лѣтъ, оставившая домъ, мужа и дѣтей, и молодой 24-ти лѣтъ монголъ, сблизившійся съ нею еще раньше. Случается даже, что такой близкій другъ дѣвицы или замужней женщины, иногда женатый и имѣющій дѣтей, оставляетъ свой домъ и окончательно поселяется въ семье своей новой возлюбленной. Послѣднее впрочемъ очень осуждается, но только на словахъ.

Не лучше въ этомъ отношеніи и ламы-монголы; они не только открыто живутъ съ дѣвицами и замужними женщинами, но и женятся форменно, обзаводясь хозяйствомъ и семьемъ.

Особенно свободно держитъ себя населеніе хошуна Барунъ-цзасака, вслѣдствіе того, что въ этотъ хошунъ прїѣзжаютъ на жительство бѣглые тангуты и въ немъ же обыкновенно останавливаются для окончательнаго снаряженія большія толпы богомольцевъ-монголовъ, направляющихся въ Лхасу или возвращающихся оттуда. Богомольцы выбираютъ для своихъ стойбищъ мѣсто вблизи монгольскихъ юртъ и